

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Martes 24 de Noviembre de 1.925.

Numero 21.684

El deseo de curiosear

La curiosidad, dice el diccionario de la Academia, es el deseo de averiguar. Sentir este deseo es instintivo, es natural. Así, satisfaciéndolo, nos instruímos, nos educamos y adquirimos experiencia de las cosas y de los hombres, lo cual puede ser utilísimo.

Pero la curiosidad es activa, o nos impulsa a ser activos; pues siempre implica un esfuerzo mayor o menor el satisfacer la curiosidad. Ahora bien; como la capacidad activa o de esfuerzo y trabajo del hombre es limitada, claro está que importa reglamentar la curiosidad. Pasarse la vida curioseando es pecado mortal.

Es conveniente, pues, educar aquel sano deseo. Y así se hace ya en los niños. Se les dice y enseña que hay curiosidades malsanas, curiosidades impertinentes, curiosidades inútiles u ociosas, curiosidades, en fin, que el hombre discreto renuncia a satisfacer. El saber muchas cosas que no nos importan, muy a menudo nos hace olvidar las pocas que nos importan de verdad.

Sin embargo, la curiosidad obliga a los hombres distintamente según su profesión, trabajo y actividad en la vida. Hay hombres que por razón de su cargo, por la especial misión de su vida, tienen, no ya el derecho, sino el deber de ser curiosos en grado superlativo; tienen el deber deerlo, aun contra su misma voluntad. En este caso se hallan los pastores de almas y de cuerpos; los padres y tutores, con respecto a los niños; los médicos, con respecto a los enfermos, y especialmente los gobernantes, las autoridades y la policía, o sea la justicia en general. Pues gobernantes, autoridades y policía sólo para que reine la justicia deben servir.

La justicia ha de ser, pues, muy curiosa; para ella no hay curiosidades malsanas, y rari-

sima vez las siente impertinentes. Pero inútiles y ociosas, por desgracia, las tiene también.

Digo por desgracia, porque en definitiva la justicia humana cuesta dinero, nos cuesta dinero; y claro está que cuando la justicia pierde el tiempo curioseando, ociosamente, derrocha nuestro dinero sin necesidad. Ello es tan lamentable como todo derroche de actividad o de tiempo.

Ahora bien; ¿por qué razón la justicia tiene esas curiosidades ociosas? Casi siempre, por formalismo, por rutina o por convención. Es otro de los males del automatismo legalista, de la escasa iniciativa que se permite al señor juez. Casi siempre esas curiosidades ociosas (que encarecen enormemente la administración de justicia) se las impone al juez la ley, el formalismo legal o procesal.

Una pequeña muestra (de gotas se forma el manantial y el caudaloso río) se ha dado con motivo del incendio del palacio de la Presidencia en Madrid. La justicia desea averiguar las causas del incendio; pudiera ser intencionado. Muy bien; en este caso su intervención sería indispensable. Pero —leemos— «por primera providencia, el señor juez ha dirigido comunicación a la Escuela de Arquitectos para que designe dos individuos, los cuales hagan tasación de daños causados».

Ahora bien, el cumplimiento de esta providencia (dictarla, tramitarla, honorarios, comunicaciones, etc.) costará cientos, miles de pesetas. Y si luego resulta que el incendio fué casual o que no hay medio de exigir indemnización en justicia, ese gasto habrá sido inútil.

MAX

Lea usted
'La Crónica Meridional'

AL PASAR

El aguinaldo del soldado

Varios Ayuntamientos invitan a los vecindarios a contribuir a la suscripción que ellos encabezan, del aguinaldo del soldado.

También algunos prelados han dispuesto que en las iglesias se

coloquen mesas recaudatorias para el mismo fin.

Estas iniciativas, generosas y simpáticas, como en anteriores años se ha hecho, es en obsequio de los valientes defensores de la Patria que han de pasar las Navidades en territorio africano, sin disfrutar los dulces gocos familiares en las fiestas más solemnes que celebra la cristiandad.

NUESTRAS CRONICAS

CASTILLA EN LA PLAYA

El invierno comenzó a tender ya su sombra sobre la alegría, rosa y oro de la playa. Ahora, bajo la obscura cúpula del cielo de Noviembre, la lluvia norteña canta en los cristales de las casas con un manso ritmo de canción y destrenza calladamente su melancolía sobre la inquieta superficie de las aguas... Una neblina gris—como el cielo y como el mar—vela suavemente las lejanías, que en las claras horas estivales, aparecían encendidas de sol... Sobre los acres aromas del salitre y del iodo triunfa hoy una grata fragancia de lluvia y de tierra mojada...

Es ahora, en estas lentas jornadas del invierno que comienza, cuando las buenas gentes de Castilla llegan a la playa para contemplar el mar. Vienen de muy lejos; vienen de los pueblos perdidos en la llanura bajo el añil radiante del cielo castellano... Vienen de la tierra dorada, como la mies que segaron sus manos, para ver el mar, este mar que ruga al chocar con las peñas cántabras, misterioso y bravo como un capitán de aventura...

Ya ha perdido la playa la luminosa alegría de los días de Agosto. Los veraneantes, se fueron marchando al caer sobre su tedio elegante la primera lágrima del invierno. Ellas, las mujercitas, que eran el encanto frívolo y galante del verano junto al mar, ya no pasean sobre la arena rubia de la playa la gracia sensual de sus cuerpos, ceñidos como en un abrazo, por las capas de baño... Y ahora el mar, que las meció con un blando ritmo de canción de cuna, parece que llora su huida, sollozando, al morir en la playa desierta, con una tristeza de «marcha fúnebre»...

El mar de hoy ya no es el mar claro y terso de las horas de estío, el mar amable de las regatas y de los niños que juegan con la arena... Trocó ya su sonrisa de viejo «Don Juan» por un gesto huraño de tritón implacable... Su voz, que

tuvo cadencias tiernas de arrullos al rimar con los violines del Casinó, ruge hoy con amargos lamentos de elegía... Y es este el mar de las jornadas de invierno, el que vienen a ver las buenas gentes de Castilla.

No pudieron venir antes. Gentes que viven de la tierra, a ella hubieron de consagrar todos sus esfuerzos durante las horas del verano. Eran las horas de la siega y de la trilla, las horas cálidas en que la lumbrarada del sol encendía con grandes cataratas de luz todo el paisaje de Castilla... Hasta que un día, cuando ya habían llenado los graneros con la cosecha recogida, decidieron venir a ver el mar. Este mar, que, como canta el verso de Juan Maragall, está tan lejos de Castilla...

Vienen formando caravanas. Ellos traen los trajes de paño negro y las recias mantas fabricadas en los telares de Palencia. Ellas, las mocitas de los ojos que brillan en el rostro moreno como gomas de una casta serenidad, lucen las faldas gayas, las blusas de vistosas coloraciones, los pañuelos rameados, que ponen la playa una alegría luminosa de feria aldeana... Así, vestidos con sus típicas indumentarias frente al ser infinito y rugiente, parecen figuras de un cuadro de Eugenio Hermoso sobre un fondo de los Zubiaurre...

Se bañan siempre a primera hora de la mañana. Los aldeanos contemplan entonces, con una muda expresión de asombro, el espectáculo de las olas que se rompen, al chocar con los peñascos de la costa, en blanquísimos colieres de espuma... El mar—misterioso y bravo como un capitán de aventura—se encrespa con fuertes temblores que rizan la perenne quietud de sus aguas, y va mas tarde a morir mansamente, entre un leve rumor de sedas que se rasgan contra las cubiertas de los vapores y cotos pesqueros, que aguardan el momento de partir...

Ascienden en el aire gresco de la amanecida los humos grises de los buques que descansan en el puerto... Resuena largamente la sirena de un barco que se va... La hora, constelada de trémulos diamantes por la lluvia, tiene una quieta paz de remanso...

A media mañana, los oros páldos del sol crecen comienzan a triunfar sobre la niebla, y los aldeanos emprenden su regreso hacia la ciudad. Dentro de unos días, cuando ya hayan tomado sus nuevos baños, volverán a Castilla. Volverán otra vez a los pueblos de casuchas chatas y sucias, a los caminos que crecen entre alcornoques,

a las barbecheras de color de ocre, a las «montañas claras, olorosas, finas y radiantes», que ha cantado «Azorín».

Serán ya los días, bañados en dulce serenidad de maravillas de la inviernada en el llano; el cielo se tenderá como una cúpula de color de amatista, sobre el paisaje infinito y austero... Y entonces en el alma de estos aldeanos que han estado en la playa, el dolor del verso de Maragall florecerá como una interpretación del dolor de toda Castilla. De esta Castilla, amarilla como una rosa de melancolía, que está tan lejos del mar...

JOSÉ LUIS SALADO.

Charlas humorísticas

LOS VERSOS CON SORPRESA

La buena costumbre de pagar a los poetas el importe de los versos que se les publican en los papeles públicos, es relativamente moderna.

Los editores de medio siglo, aseguraban que los versos no valían dinero y que hacían a sus autores un verdadero honor publicándolos, aunque en muchas ocasiones fueran aquellos dignos de figurar en las antologías.

Y ahora va de historia.

Hace ya muchos años cayó por estas latitudes madrileñas un editor catalán, llamado don Ermengol, o sea don Hermenegildo, dicho en perfecto cristiano.

Este buen señor era lo que se llama una excelente persona. Aun que catalán hasta las entretelas, era de lo más ecuaníme que hemos conocido. Era un idólatra de la Rambla; pero sentía profunda admiración por la calle de Alcalá. Afirmaba que en el mundo hubiese una calle de tan lujoso comercio como la de Fernando, de Barcelona; pero al mismo tiempo sentía fervorosa admiración por nuestra Carrera de San Jerónimo.

Don Ermengol vino a Madrid a fundar un semanario ilustrado, «La Revista Azul», destinada al cultivo de la literatura festiva.

La noticia de la próxima aparición de un nuevo colega, donde tal vez hallarían asilo nuestros versos, colmó de alegría de cuan-

tos por aquella fecha nos iniciáramos en los secretos de la redondilla fácil y del opulento endecasílabo.

Don Ermengol reunió una tarde en su domicilio a unos cuantos poetas de los que habíamos de ser colaboradores de «La Revista Azul», y nos habló de este modo sobre poco más o menos:

—Señores, yo cuento con el curso de ustedes para la realización de mi obra; pero como yo creo justo que todo el que trabaje cobre el importe de su esfuerzo, y a mí no me gusta explotar a nadie, por la misma razón de que a mí no me gusta que me exploten, pongo en su conocimiento, que ustedes cobrarán religiosamente cuanto se les publique en «La Revista Azul».

—¡Muy bien!—exclamamos todos en el colmo del entusiasmo.

—Pagaré—continuó don Ermengol—cuatro pesetas por cada poesía, y si tienen sorpresa, es decir, si el final es inesperado, cinco.

Lo de las cuatro pesetas no nos pareció del todo bien; pero lo aceptamos por aquello de que del lobo un pelo.

Al fin, salió a la calle el primer número de «La Revista Azul». El respetable público lo acogió cariñosamente. En el nuevo semanario había entusiasmo, juventud y esperanzas en el porvenir.

Don Ermengol, además de abonarnos las cuatro pesetas, protocolarias, nos obsequió con unas judías de honor en el restaurante de Labra. Durante el modesto ágape se derrochó el ingenio, se hicieron discretas alusiones al amable editor para que elevase el precio de los trabajos, y al final se leyeron inspiradas poesías.

Los números sucesivos de «La Revista Azul», confirmaron el éxito que alcanzó el primero y esto aumentó nuestro entusiasmo.

Pero ni Cristo pasó de la cruz ni don Ermengol de las cuatro pesetas.

—¿Pero, es posible, mi querido don Ermengol, le dijo cierto día el que esto escribe—que no se corra usted todavía a pagarme las cinco pesetas?

—¡Claro! Como que ninguno de ustedes no me ha traído aun unos versos con sorpresa.

—Pues los que le traigo a usted hoy si que tienen sorpresa; es decir, que por mucho que usted cavile no adivina el final.

—Veremos. Empiece usted a leer.

—Ahora mismo.
—Yo tengo un reloj de oro...
—No siga usted. Ya sé como acaba eso.

—¿Como?
—En el Monte de Piedad.

—¡Calle! pues es cierto.
—¿Lo vé usted? Si dársela con queso a un editor catalán es más difícil que encontrar un panecillo bien pesado.

—¿Pero a usted quien se lo ha dicho?

—A mí, nañie. El sentido común, la clarividencia. Porque todos los relojes del mundo, sobre todo si son de oro, acaban fatalmente en el Monte de Piedad.

Nosotros nos empeñamos en obtener el ascenso a las cinco pesetas, y no cesamos hasta conseguirlo. Un día le llamamos unos versos preciosos, que tenían verdadera sorpresa, es decir, un final inesperado que era una verdadera maravilla.

Don Ermengol los publicó, y les hizo tanto efecto el final, por lo inesperado y original, que nos dio las cinco pesetas ansiadas, hecho insólito que comunicó a todos los colaboradores de «La Revista», para que sirviese de estímulo.

Pero ¡ay! unos días después se presentó don Ermengol en nuestro domicilio. Venía furioso, desencajado, echando carbones encendidos por los ojos y empuñando un bastón de esos que se utilizan para cobrar las cuentas atrasadas, y con un aspecto como si alguno le hubiera sacado cinco duros sin recibo y sin intereses.

—¡Es usted un pillo!—gritó—¡Me ha engañado usted! Los versos que me ha dado usted para esta semana son de Eusebio Blasco.

—Toma, eso ya lo sé yo.
—Muy bonito. Lladre y cinico además.

—¿No quería usted versos con sorpresa? Pues ahí los tiene usted. ¡Me parece que más sorpres!

MANUEL SORIANO

CAFES

Todas las personas que deseen tomar café bueno y puro que pidan café LA GARZA, empaquetado.

El café LA GARZA es tan distinto de todos los demás por su fragancia y aroma que en la Exposición de Milán (Diciembre, 1921) se le concedió el único **gran premio y medalla de oro**.

Se empaqueta en tres únicas calidades:

Tipo SELECTO (tueste natural)

Tipo ANITA

Tipo ESPECIAL (torrefacto)

De venta en los ultramarinos importantes.



¡CON LAMPARAS OSRAM

ALUMBRADO PERFECTO!!

En los ferrocarriles americanos

La línea Loursville Nashville acaba de ser dotada de un tren de lujo que comprende, además de la sala de lectura, que existe en todos los trenes americanos, una sala de baños y una estación de radio. Las reformas irán acompañadas de otras mucho más modernas, aunque en líneas de grandes recorridos, se va a intentar proveer a los trenes de salones de peluquería y hasta de talleres de sastrería y el zapatero, en donde podrán ser hechas durante el viaje las reparaciones urgentes.

Los avisos que anuncian estas reformas añaden que los salones de peluquería serán asimismo instalados en líneas secundarias.

Antonio Villegas

Abogado
Cuestiones Administrativas, Económicas
y Contencioso-Administrativas
Teléfono número 317
Bufete: Bsina, 14 pral. -Alicante

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 23

Sin novedad

El telegrama oficial recibido ayer de Marruecos, dice que no ocurre novedad alguna.

Lo mismo dicen los despachos de los Gobernadores de provincias.

Consejo Supremo

Hoy se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra y Marina para despachar asuntos ordinarios.

Una conferencia de Bergamin

En el Círculo de la Unión Mercantil, de esta corte, ha dado la conferencia que tenía anunciada, el exministro conservador don Francisco Bergamin.

Disertó sobre el tema «El concepto de la política económica y la necesidad de seguirla en España».

La conferencia de ayer, a la que asistió mucha concurrencia que aplaudió al orador, es la primera de las varias que se propone dar el señor Bergamin en el mismo Centro.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta corte, a consecuencia de un ataque

de hemiplegia, el conocido escritor don Agustín R. Bonnat.

Magaz, despachando

Esta mañana han despachado con el presidente interino del Directorio marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Fomento, Gobernación y Marina.

Visita de despedida

Hoy han estado en la Presidencia, despidiéndose del marqués de Magaz, el banquero bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

Este marchará esta noche a Cádiz, con objeto de asistir a la colocación de la quilla al nuevo buque escuela «Minerva».

Dos conferencias

El embajador de Francia en Madrid estuvo en la Presidencia, conferenciando con el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

También celebró una conferencia en la Presidencia con el general Hermosa el gobernador civil de Zaragoza.

El Consejo de hoy

Esta tarde, a la hora de costumbre, se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia.

Se despacharon numerosos expedientes y ponencias.

Se aprobó la amplia modificación de los estudios comer-

ciales y la reforma relacionada con las Escuelas de Comercio.

También quedaron aprobados los convenios comerciales con Checoslovaquia y Hungría.

Al salir del Consejo el general Vallespinosa dijo a los periodistas que el Presidente general Primo de Rivera embarcará esta noche a las once en Ceta, si el temporal no lo dificulta y desembarcará a las nueve de la mañana en Cádiz.

TOROS

Madrid, 23

Corridas suspendidas

La novillada anunciada para ayer tarde en la plaza de toros de Málaga, donde habían de actuar Trinitario, Vera y Morenito, fué suspendida a causa de la pertinaz lluvia.

Ha sido señalada para el domingo próximo.

Por la misma causa se suspendió en Melilla la novillada que había anunciada.

Banquete a "Gallito de Zafra"

En el Restoran del Pasaje del Duque, en Sevilla, se ha celebrado el banquete organizado en honor del notable matador de toros Gallito de Zafra, para festejarle por los ruidosos triunfos alcanzados durante su actuación en las corridas que en la temporada pasada tomó parte.

Al acto, que resultó muy simpático, asistieron un centenar de comensales, figurando entre ellos toreros, ganaderos, revisteros y algunos admiradores del diestro.

Se pronunciaron entusiasmados brindis, felicitando al festejado.

Gallito de Zafra, muy emocionado, pronunció un discurso, agradeciendo el homenaje que se le tributaba.

Se leyeron numerosas adhesiones de provincias.

PERPEN

UN TELEGRAMA

Sobre el Tratado con Alemania

He aquí el telegrama dirigido por el Consejo provincial de Fomento:

«Comisario Regio Fomento a Presidente Directorio Militar, Subsecretario de Estado y Vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional. — MADRID.

«Consejo Provincial Fomento en sesión de esta mañana ha acordado significar respetuosamente a V. E. que los derechos arancelarios fijados en mudas vivendi Alemania a la importación de uvas frescas territorio indicada Nación, no satisfacen a productores esta región, habiendo producido en ellos sensible contrariedad el régimen benéfico obtenido en las naranjas y plátanos y el muy oneroso pacto para las uvas. Reconoce Consejo que las prevenciones tratadas al alemán serían una dificultad para la negociación, pero nunca de eficacia bastante para limitar la precaria ventaja obtenida en los términos como se ha hecho. Dejamos a salvo el buen deseo mostrado por el Gobierno español en el desarrollo de la negociación, pero la manera como la misma ha terminado decepciona la producción uvera de la provincia y ello mueve a este Consejo a solicitar de V. E. con todo respeto que en el Tratado definitivo que se concierte con Alemania procure se dé a la importación de uva en dicho Estado trato análogo al que se otorgue a la naranja y al plátano, frutos los tres de condición análoga. Le saluda. — EL PRESIDENTE.»

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Esta noche actuación de la notable compañía de espectáculos «¡Alma!».

El programa es variado, a beneficio del director señor Palacios. Mañana terminará «¡Alma!», por marchar a Melilla el jueves.

La noche de este día debutará la compañía dramática de María Palou y Felipe Sassone, con la representación de la comedia en cinco actos, titulada «¡Calla, corazón!».

Continúa abierto el abono para esta compañía por diez funciones.

VIAJEROS

En el vapor «Mendoza», ha embarcado, con destino a Buenos Aires, el comerciante malagueño don Luis Rubira Saracho.

—Ha marchado a Granada el concejal don Francisco Oliveros Ruiz.

L. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24.

EL SEÑOR

DON AURELIO RUIZ LINARES,

Ingeniero de Minas

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LA UNA DE LA MADRUDADA,
A LOS 59 AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Castro Arnés; su hijo don Aurelio Ruiz Castro; sus tíos don Enrique López Rull y doña Dolores Arnés Terriza; hermanos políticos don José (ausente) y don Enrique; primos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria Bulevar del Príncipe, 61, al cementerio de San José. El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

LA FUNERARIA

Asociación de Cultura Musical

Concierto que se celebrará hoy en el teatro Cervantes, por la Orquesta rusa de Balalaikas, coro y solistas.

PROGRAMA.

I

«Serenata». — Ankarini.
«En las riberas del Volga». — Nassenoff.
«Danza noruega número 2». — Grieg.
«Polka Pizzica'o». — Estrauss.
«En el bosque».
«Corazón dolorido» y «Bajo la luz de la luna», variaciones sobre melodías populares rusas.
(Por la orquesta de Balalaikas, dirigida por el Dr. Sverhoff).

II

DANZAS POPULARES RUSAS
a) «Barinia», (por Ivan Orlik).
b) «Danza del Boiars», (por Helene Bojarsakaja e Ivan Orlik).

III

«Ensueños». — Pogoreloff.
«Czardas». — Monti.
(Por el solista de Balalaika Dr. Pogoreloff).

IV

CANTOS POPULARES RUSOS
«Tú eres el sol», (solista: Th. Butkewitsch).
«Leyenda del cosaco», (solista: A. Morosowsky).
«Idilio de campesinos».
«Campanas de la noche», (solista: A. Morosowsky).
(Por el coro de hombres, dirigido por el Dr. E. Sverhoff).

V

DANZAS POPULARES RUSAS
«Danza del corro», (por Helene Bojarskaja e Ivan Orlik).
Los bocetos de los trajes de Helene Bojarskaja e Ivan Orlik han sido pintados expresamente por el célebre pintor ruso Solomko.
Aunque se proyecta empezar el concierto a las seis y media de la tarde, como los artistas han de llegar en el correo, puede aquella hora retrasarse, según a la que llegue dicho tren.

LAS ILUSIONES

En busca del "gordo"

Todos los años, después de la jugada de la Lotería de Navidad, decimos los desafortunados (que somos en su mayoría) que ya lo jugamos mas, es decir, que no queremos dar más dinero al Estado, que es el que nos pone la «carná» para ser cogidos por el anzuelo.

Pero pasan nueve o diez meses de aquello que decimos, y no nos acordamos, reincidiendo en el vicio, si cabe con mas ahinco, que en el anterior año.

Hago estas consideraciones porque acabo de leer en un periódico que solo en Barcelona han sido vendidos ya (y falta menos de un mes para la jugada) 21 MILLONES DE PESETAS en billetes de

la Lotería de Navidad, una tercera parte mas que el año pasado en igual fecha.

¿Quién dice al leer esto, que están limpios nuestros bolsillos y que por tanto no tenemos ni una peseta? ¿Dónde están esos seres que se quejan de que está la vida cara?

Eso son pesimismo de gentes sin vista, pues hay que ver lo que se juega a la Lotería, lo que ya constituye una manía para los españoles y para muchos que no lo son, porque en todo hay contagio.

En las barberías, en las tiendas, en los cafés, en el Mercado, en las calles, en todas partes, en fin, se ven desde hace dos meses por lo menos, a muchas personas ofreciendo participaciones de la Lotería de Navidad y al mismo tiempo cobrando cinco céntimos por cada peseta, lo cual es un verdadero abuso, pero un «negocio» para el expendedor que juega sin exponer nada y encima le sobra para ayudarse al coste del turrón y del pan de aceite de las Pascuas.

En la jugada de Navidad no hay clases; lo mismo juega el be tunero con el marqués que la señora con la criada, con la lavandera o con el vendedor de carbón o leche. La democracia se estien de pensando en el «gordo», en los consabidos QUINCE MILLONES de pesetas, cantidad que no puede ser más respetable ni más adorada.

En esta época no habrá quizás para la tienda ni para el zapatero, pero para la Lotería de Navidad no falta dinero, cifrando en ella ilusiones y construyendo castillos en el aire, que caen pasando el 22 de Diciembre o el mismo día.

Termino copiando los siguientes

versos de «Un iluso», que tambien se ocupaba de las diversas combinaciones que oía hacer con la Lotería:

Todos van a la caza
de los millones
y a todos acarician
mil ilusiones.
Todos se ven ya ricos
y potentados
con palacio y automovil
y con criados.
Nadie en soñar grandezas
les aven'aja.
¡Ya vendrá el «tio Paco»
con la rebaja!

CHAQUETILLA

Juzgado Municipal

DIA 23

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Adela Molina Martinez.

DEFUNCIONES. — Matilde Mora Ibañez, de 5 años, de bronquitis aguda, y Mariano Pavao Fernandez, de 32 años, de angina de pecho.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Fermina Cruz Navarro y José Muñoz Baños.

DEFUNCIONES. — Teresa Escamilla Muñoz, de 77 años, de arterioesclerosis; Maria Becerra Gázquez, de 77 años, de bronconeumonía; Luis Góngora Martinez, de 29 años, de tuberculosis, y Francisco Mayoral Alonso, de 30 meses, de nefritis.

MATRIMONIOS. — José del Aguila Galvez con Maria Sánchez Gálvez.

Número de ocho páginas

FARMACIA Y LABORATORIO

D E

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena. — ALMERIA.

Apósitos esterilizados. — Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Compañía Petrolífera Hispano Americana

MARQUÉS DE CUBA, 1

MADRID.

Distribuidores de los productos de

The Texas C.º U. S. A.

Acetil Diesel

Gasolina

II. Fuel

Techado Texaco

MADERAS

TERRIZA HERMANOS, acaban de recibir un cargamento de Pino Rojo. Grandes existencias en Nogal Satén, Haya y Pino Tea.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell, 20.

FUTBOL

Un nuevo triunfo que añadir a los numerosos ya conseguidos, fué el alcanzado por el Reina F. C., en el segundo partido celebrado para disputarse el campeonato las sociedades no federadas de esta localidad.

Desde que comenzó el encuentro, su juego fué arrollador y a los pocos momentos el Reina habia ganado tres tantos a su favor.

Siguió actuando con pleno dominio y todo el juego se desarrolló en el terreno contrario, si bien hay que hacer constar que el Iberia F. C. se presentó incompleto, pues le faltaban tres jugadores; y la actuación de Gallart, que estuvo incansable toda la tarde.

Cuando terminó el primer tiempo, el señor Perez Burgos, en representación del Almería F. C., entregó al capitán del Reina la bonita copa que fué donada por dicha sociedad y ganada por el Reina.

El partido terminó con nueve tantos a favor del Reina, por cero el Iberia, consiguiendo por ello dos puntos para el campeonato. Igual puntuación lleva el Arenas.

El próximo encuentro lo juzarán los equipos Alcantarilla y K-raba.

DE LA COMISARIA

Por reñir y escandalizar

Por dos somatenistas fueron conducidos a la Comisaria de Vigilancia, Enrique Ibañez Lopez y José Rodriguez Hernandez (a) El Pulpo, los cuales promovieron una riña, maltratándose mutuamente y promoviendo escándalo.

Por los Guardias de Seguridad fueron también detenidos, Antonio Vargas Sanchez y Ramón Serrano Pomares, por promover una cuestión y escándalo hallándose en el «Salón Hesperia».

Denuncias

La vecina de la calle de la Cañandria, Micaela Carretero Gonzalez, denunció en la Comisaria de Vigilancia que habia sido maltratada por su «carinoso» esposo Francisco Marquez Milán.

Y Miguel Gutierrez Escamilla denunció que Francisco Sanchez Viñas, va conduciendo el automovil que hace el servicio de viajeros entre Santa Cruz y Almería, sin la autorización correspondiente.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadena's

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMS TERDAM.

Desea colocación

persona muy práctica y competente en todas las oficinas del Estado, la Provincia y el Municipio, bien sea en despacho u otro cargo. En esta imprenta darán razón.

EN ALHADRA

Alargo de una maleta

En el sitio denominado «Tar- de la finca de Alhadra, del de esta capital, ha sido en- una maleta por dos jóve- llamados Antonio Lopez Ca- y Juan Lopez Lopez.

Se conoció del hallaz- la Guardia civil del puesto los Molinos de Viento, la que presentó en el sitio de referen-

La maleta se hallaba abierta y de agua, por estar en el can- del cauce que da riego a las

registrada aquella, se encon- en el interior, varios docu- folletos, libros, catálogos

un talonario del Banco Americano de Sevilla, y cartas a nombre de

Wichter Graefine, de nacio- alemana; un chaleco u a- 8 cuellos, dos pares de pu- corbatas, tres pañuelos

bruno, unos tirantes viejos y

de las averiguaciones que el Juan Richter, es de relojes de una casa

teniendo su residencia en Sevilla y que dicha maleta fué del interior de la esta- de ferrocarril en esta cañi- la de del 13 al 14 del ac-

en esa fecha entró proce- de la tracción.

PA AMERICA

LA INGRACION

En el vapor «Mendoza», que fundó las primeras horas de la tarde domingo último, embarcaron 2 emigrantes.

De ellos, tres dirigen a Río Janeiro, uno a Montevideo y 221 a Buenos Aires.

También se embarcaron 1270 barriles de unos medios con destino a Río de Janeiro.

El numeroso jefe de cámara que conducía a los Aires, esperaba a los pasajeros que regresaban de una excursión a Roma, pasaron por la estación.

El «Mendoza» salió a las siete de la noche.

Tribunales

Jueces Jles

Han sido nombrados Juez municipal propietario, don José Viciano Guzmán, suplente don Puchena, don Juan Moreno Urteaga.

También han sido nombrados, fiscal suplente del Jefe Municipal del distrito de esta capital, don Juan Cer- vantes Pinedo Acuña, propietario de Ablandado, don Matarrin Requena.

EN LA CAPITAL

Los juicios

En la Sala primera se celebró ayer

en juicio oral el proceso instruido en el juzgado del distrito de San Sebastián, contra Sebastián Abad-Egea, acusado de un delito de hurto.

También se celebró en la misma Sala otra vista de causa procedente del indicado juzgado, contra Francisco Escamez Galvez, por el delito de lesiones.

Los juicios quedaron vistos y conclusos para sentencia.

Sesiones para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 33 de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Alejandro Guardia Alonso, por el delito de homicidio por imprudencia. — Abogados don Rafael Calatrava y don Miguel Hernandez Cerrá; procuradores, don Fernando Grisolia y don Lorenzo Perez Gallardo.

Vista de causa número 24 de 1923, seguida en el mismo juzgado, contra Antonio López Palenzuela, sobre estafa. — Abogado, don Francisco Rovira; procurador don Pascual Roda.

Sección segunda. — Vista de causa número 12 de 1925, procedente del juzgado de Huerca Overa, contra Sebastian Algorta, sobre hurto. — Abogado, don José Sanchez Cantón; procurador, don Dacio Navarro.

Vista de incidente de apelación de causa número 43 de 1924, procedente del juzgado de Gergal, sobre amenazas. — Abogado, don José Espartero; procurador, don Francisco R. Rosales.

Correos y telégrafos

Conducción de correo

Se ha señalado el día 31 de Diciembre próximo para que tenga lugar la subasta de la conducción de la correspondencia pública, a caballo, desde Lubrin a la estación ferrea de Zurgena, sirviendo la barriada El Pozico.

El tipo es de 4.000 pesetas por cada un año.

En las carterías rurales

Se ha ordenado que a partir del 1.º de Diciembre próximo se admitan y paguen giros postales desde una a 250 pesetas, en las carterías rurales autorizadas para este servicio.

Apertura y reducción

Ha sido nuevamente abierta al servicio la estación telegráfica del Estado de Vinuesa (Soria).

— Ha vuelto a prestar su servicio de día completo la de Elda (Alicante).

— Ha quedado reducida provisionalmente a limitada la de Mora (Toledo).

— Ha sido abierta nuevamente al servicio la de Riaño (León).

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta Eduardo Pérez, 7.

UNA REUNION

Los Secretarios de los Ayuntamientos

Anteayer se reunieron, presididos por el señor Estevan (don David), los señores que forman la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Secretarios de los Ayuntamientos de la provincia.

Tuvo lugar la reunión en el salón de sesiones de nuestro Municipio, asistiendo además del señor Estevan, los Secretarios de los Ayuntamientos de Vera, Cuevas, Serbas, Dalías, Tabernas y Pechina.

Acordaron adherirse a la idea del Colegio de Vizcaya, de rendir un homenaje de gratitud al Director general de Administración Local señor Calvo Sotelo, cuyo homenaje consistirá en un album artístico formado con la encuadernación de un pergamino de cada uno de los Colegios de Secretarios de España, con la dedicatoria del obsequio.

La entrega al señor Calvo Sotelo de dicho pergamino, se hará el día 6 de Enero próximo en un banquete que se celebrará en Madrid para tal objeto, estando en cargados de la entrega los presidentes de cada Colegio de Secretarios.

Acordaron también que para costear los gastos dicho homenaje y los de la constitución definitiva del Colegio, se contribuya por los Secretarios en la siguiente forma:

Los que tengan sueldo de 2.000 pesetas, con cinco pesetas; los de 2.500, siete; los de 3.000 nueve; los de 4.000, 12; los de 5.000, 15; los de 6.000, 20; los de 7.000, 25; y los de 8.000 en adelante, 35.

Por último, acordaron redactar el Reglamento para el régimen interior del Colegio.

Aceite de hígado

de bacalao, fresco, de superior calidad, se acaba de recibir en la Droguería «El Corazón de Jesús», Paseo del Principe número 3. Se garantiza su pureza.

Noticias mineras

Suspensión de trabajos

Se ha decretado por el Gobernador, que se suspendan los trabajos que se están haciendo en la mina «El Descuido», de Berja, de la que es dueño don Francisco Lupión y Lupión, hasta que por espacio de cinco años y con un aforo invernal y otro primaveral, hechos por la Jefatura de Minas, se determine la cantidad de agua que den por término medio las fuentes de don Gabriel Callejón.

Para los títulos

Se ha concedido un plazo de 30 días para que los dueños de los registros mineros «Colmena Cubana», de Almosita, y «Mariana» y «Esperanza», de Aira, presenten sus títulos para la liquidación de Derechos Reales.

En la provincia

Robo de caballerías

De la cuadra de la casa habita en el sitio conocido por «Cuesta de la Anima», término de Cantoria, Catalina Casas Garcia, han robado una burra y un pollino.

Hay sospechas de que los autores soan gitanos que merodearon por aquel sitio.

Por faltar a la revista

En término de Lucainena de las Torres, ha detenido la Guardia civil al soldado del Regimiento de Infantería de Córdoba, Roque Llamas Montoya, el cual había dejado de pasar la revista anual del año 1924, y cuyo individuo estaba multado en 25 pesetas por dicha causa.

Mas detenciones

Por haber sustraído varias cargas de leñas de la propiedad de Francisco Ramos Tapia, vecino de Fines, han sido detenidos por la benemérita, Amador Moreno Ramos y su hijo Bartolomé Moreno Cruz.

También ha sido detenido en Roquetas de Mar, Cecilio López, López, que estaba reclamado por el alcalde de aquella villa.

SEGUROS
ACCIDENTE TRABAJO INDIVIDUALES RESPONSABILIDAD CIVIL.
Teodoro Fernández
Aceites y grasas minerales.
S. A. E. de LUBRIFICANTES
Conde Ofalia, 6, 2.º

A VIZCAINO REAL
Odontólogo
de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 3 a 5.

Aguas de Fuente Santa
De potabilidad garantizada. De las mejores aguas de mesa. Recomendable a los delicados de estómago. Sustituye a las aguas minerales con gran economía.
CON ESTAS AGUAS NO HAY GARBANZOS DUROS
Precio 5 céntimos litro
Depósito: Calle de Murcia núm. 19
SE SIRVE A DOMICILIO

Linea de vapores del Svenka Lloyd


PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA.
El vapor CALABRIA, cargará el 2 de Diciembre.
Para informes, su agente, HERMANOS DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 23

Mayandía mejorado

El vocal del Directorio general Mayandía se encuentra bastante mejorado de la dolencia que le obligó a guardar cama.

Una moción al Directorio

La Asociación de Agricultores ha dirigido una moción al Directorio para que se excluya del decreto sobre las condiciones de las llantas de los carros los vehículos que se utilizan para la agricultura.

La misma Asociación ha elevado otro escrito al Consejo de Economía mostrándose partidario de que se mantenga intacto el actual arancel con Cuba relacionado con el azúcar.

Respecto al tabaco, cree que las facilidades para la importación no dañarán la economía.

El problema del extrarradio

El alcalde de Madrid señor conde de Vallellano ha facilitado a la prensa una extensa nota, anunciando que en el próximo mes de Marzo quedará resuelto el problema del extrarradio desde la zona de la Moncloa hasta la Necrópolis.

En estas obras se emplearán numerosos equipos de obreros.

Viaje de estudios

Se han recibido noticias de Lisboa participando que a las ocho y media de la mañana salió el avión Faire tripulado por los capitanes Moura y Craveiro y el mecánico Santos.

El aparato que era esperado en Castro Vientos no llegó.

Los tripulantes del avión realizan un viaje de estudios por España y Marruecos.

Agresión a dos obreros

En la calle Nueva Trinidad, de esta corte, los obreros panaderos no asociados Eusebio Martín y José María Yañez, fueron tiroteados por un individuo que desapareció.

Después, en una tahona situada en la misma calle, fueron detenidos Juan Caballero y Víctor Adán, presidente y secretario del Sindicato libre.

A Adán se le encontró la pistola con una cápsula disparada, negando que fuera el agresor.

Eusebio Martín que se creyó herido, acudió a la casa de socorro, donde fue reconocido resultando ileso.

Este declaró que desde hace tiempo es objeto de amenazas de muerte.

El decreto sobre los alquileres

En el teatro del Centro se celebró el mitin organizado por la Asociación de Vecinos de Madrid, abogando por la prórroga del decreto sobre los alquileres.

Durante el acto reinó el más completo orden.

La fiesta de la Patrona de los músicos

En la iglesia del Carmen se ha celebrado una solemne fiesta religiosa en honor de Santa Cecilia, Patrona de los músicos.

Asistieron las orquestas Sinfónica y Filarmónica, y numeroso público.

PROVINCIAS

Madrid, 21

Mañana llegará Primo

Un despacho de Cadiz participa que definitivamente mañana llegará, procedente de Ceuta el Presidente del Directorio general Primo de Rivera.

El temporal... Incomunicados

Comunican desde Algeciras que el fuerte temporal

reinante tiene interceptada hace dos días la comunicación entre Ceuta y Tanger.

Robo de efectos por valor de tres millones.

Dicen de Sanlúcar de Barrameda que el infante don Alfonso ha denunciado a las autoridades que de su palacio le han robado tapices, joyas y un toison de oro.

El infante calcula que el valor de los efectos robados asciende a unos tres millones de pesetas.

Afluencia de mendigos

Telegrafían de Barcelona que la afluencia de mendigos es de tal magnitud, que ha planteado un conflicto al Ayuntamiento por carecer de locales para alojarlos.

Continúa el temporal

Desde Melilla dicen que el temporal reinante anegó las pistas.

El servicio de convoyes es penosísimo por el mal estado de los caminos.

Hoy tampoco salieron los correos ni volaron los aeroplanos.

El jugador Meana grave

Esta mañana, al regresar a Gijón el jugador de fútbol Meana, fue presa de un fuerte ataque sinovial, quedando en grave estado.

FUTBOL

Madrid, 23

Derrota de los franceses

Un despacho recibido de París comunica que en el partido de fútbol celebrado ayer tarde ante la presencia de ininidad de aficionados, el equipo Barcelonés derrotó al Real Star de París por seis tantos a uno.

El primer tiempo terminó con el resultado de cuatro a uno, continuando en el segundo tiempo dominando los españoles, que consiguieron dos tantos más.

Partidos de campeonato

EN SAN SEBASTIAN

Ayer se jugó el partido de campeonato entre los equipos Real Sociedad y Real Unión de Irún.

Obtuvo el triunfo el primer once que alcanzó cinco tantos por uno los de Irún.

EN BILBAO

Entre los equipos Athletic y Baracaldo se jugó ayer un partido, terminando con tres tantos los primeros por dos los segundos.

También se celebró otro partido entre los equipos Erandio, que se apuntó un tanto y el Acero dos.

EN PAMPLONA

Ayer tarde y a gran concurrencia se jugó el partido señalado entre los equipos Osasuna y Esperanza.

Terminó el partido con tres tantos para Osasuna por cero los segundos.

Del extranjero

Madrid, 23

Dimisión de Gobierno de Francia.

Comunicado de París, que la Cámara acordó por 277 votos contra 44, que continuara la discusión del artículo quinto proyecto económico, no ante el deseo de Mr. Painlevé de que se abreviara la sesión.

El jefe de Gobierno contestó que la aprobación del articulo dependía la continuación del Gabinete en el poder.

A pesar de esta advertencia la Cámara rechazó dicho artículo 279 votos contra 275.

En el resultado de la votación, Mr. Painlevé declaró que el Gobierno consideraba dimisionado.

Explosión en un remolcador
De Rio Janeiro, que

...do de un remolcador al
...o de aquel puerto, se
...jo una explosión formi-
...
...sitaron 17 personas
...erías y algunos heridos.
...El Tratado con Locarno
...telegrafían de Berlin, que
...comité directivo del parti-
...populista, ha aprobado la
...del Tratado con L.
...
...Asociación de Industria
...de Alemania, ha publica-
...un Manifiesto rechazando
...aprobación de dicho Tra-
...
...ción de logias masóni-
...
...ha recibido un despacho
...forma, dando cuenta de
...Gran Maestre de la
...masonería de Italia ha
...la disolución de to-
...las logias masónicas.
...ñado que inmediatamente
...se harán nuevas logias
...confemidad con lo que
...nuevas leyes so-
...Asociaciones.
...cadaver de la reina Ale-
...jandra
...Un despacho recibido de
...dices que el cadaver
...la reina Alejandra, desde
...palacio fué trasladado a la
...lesia de San Ringham, don-
...quedó expuesto.
...Enorme público desfiló an-
...el cadaver.
...and se cree rmará Go-
...bierno.
...Nuevos despachos recibidos
...de París comician que
...Mr. Doumerge cerró varias
...consultas con los residentes
...de las Cámaras y jefes de
...grupos.
...A última hora hido lla-
...mado al Eliseo Mr. iand.
...Se cree que se le cargaá
...de la formación de Gobier-
...
...Los grupos radicales y so-
...cialistas acordaron poyar
...ticamente al Gobierno que
...respeta el sufragio unersal,
...tienda a la república sa-
...de la hacienda.

Enviarnos a su apenada familia especialmente a su hijo don Aurelio, el testimonio de nuestro pesar por tan irreparable pérdida.

Campaña frutera

El domingo último salieron los siguientes vapores:
«Calderón», para Liverpool, con 7.476 barriles y 60 medios.
«Oiga Siemens», con 7.423 enteros, 5 medios y 180 cajas, para Hull.
«Balholm», para Dublin, con 2 389 y para Belfast, con 4.646; en total 7.034 barriles.
«Fantoff», para Glasgow, con 13.143 y 80 cajas.
«Canadia», para los puertos de Suecia, 3.776 enteros y 256 medios, y para Copenhague, 3.423 barriles y 36 cajas.
«Johanne», para Hamburgo, con 19.159 barriles, 264 medios y 220 cajas de naranjas.
«Mendoza», para Rio Janeiro, con 1.270 barriles y 2 medios.

El domingo, al atardecer, fon-
deó el vapor danés «Maj», con
destino a Southampton.

Los barriles exportados el do-
mingo sumaron 62.706 enteros,
587 medios y 296 cajas.

Además se embarcaron para el
mercado de Hamburgo 220 cajas
de naranjas.

Ayer entraron los vapores «Dur-
ban Maru», para Liverpool, «Els-
ter», para Bremen y Amberes y
«Svinta», para Londres.

En la Cámara Uvera se ha re-
cibido un telegrama de Hull, par-
ticipando las ventas realizadas
por cargamento del vapor «Dra-
co».

Segun el citado despacho, las
uvas inferiores se vendieron de 5
a 9; medianas, de 10 a 14; buenas
de 15 a 21. Un solo lote a 23.

Terminadas las cargas anoche
se hicieron a la mar:
«Durban Maru», para Liverpool,
con 8 978 barriles.

«Elster», con 12 452 barriles pa-
ra Bremen y 113 barriles y 180
cajas para Amberes.

«Sorrento», para Londres, con
8 912 barriles.

La exportación durante el día
de ayer fué de 30.455 barriles y
180 cajas.

En puerto quedaron:
«Maj», para Southampton.
«Svinta», para Londres.

En unos 200.000 barriles se cal-
culan las existencias sobre mue-
lle.

A 1.743.768 enteros y 7.525 me-
dios ascienden los barriles embar-
cados hasta anoche.

En 23 de Noviembre de 1924 se
habían exportado 1.589.122 barri-
les y 11.244 medios.

Resumen de la exportación por
mercados hasta el día de hoy.

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	345.813	369
Copenhague	57.845	634
Hull	73.982	5
P. Noruega	69.057	614
Hamburgo	235.264	998
Bremen	63.556	
Bristol	44.539	50
Cardiff	37.333	
P. Suecia	47.434	2.915
Londres	287.265	201
Glasgow	157.477	
Manchester	57.078	
Newcastle	29.817	
Belfast	12.949	
Dublin	8.816	
Southampton	70.386	25
Rio Janeiro	49.699	483
Santos	11.353	524
Amsterdam	2.326	
Rotterdam	16.278	
Dantzig	7.541	
Marsella	204	53
Montreal	8.692	59
Trieste	2.350	50
Finlandia	2.368	20
Amberes	4.327	
Helsinfords	1.469	
<hr/>		
	1.743.768	7.525

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galé-
nicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas mine-
rales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas
Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

El puente sobre la Rambla

Se encuentran próximas a dar-
se por terminadas las obras que
por cuenta del Ayuntamiento se
están llevado a cabo en el puente
sobre la Rambla, de acceso a las
calles de Aguilar Martell (antes
Pescadores) y Jaul.

La reforma introducida es de
tal importancia, que merece los
mas entusiastas elogios.

A los licenciados del Ejército

Se han publicado las instruc-
ciones provisionales para proveer
los destinos públicos, donde están
cuantas reglas necesitan conocer
los aspirantes, y se reparten gra-
tis en el Ministerio de la Guerra,
administración del «Diario Ofi-
cial» y negociado de Destinos ci-
viles.

Nuevos Secretarios

Ha sido nombrado Secretario
del Ayuntamiento de Tijola, don
José Cuevas Reina, opositor nú-
mero 154.

También ha sido designado Se-
cretario del Ayuntamiento de Zur-
gena, don Ferrer Espinosa, oposi-
tor número 57, que lo era de Casti-
llos.

De ornato

Hay se reunirá en el Ayunta-
miento la Comisión de ornato pa-
ra despachar los asuntos pendien-
tes y de los que se dará cuenta en

la sesión que el jueves celebre la
Permanente.

—Para hacer reformas en la ca-
sa número 5 de la calle del Emir,
solicitó ayer permiso don Rafael
Alvarez Martin.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, re-
cien restaurada confort, baño, 19
habitaciones, propia para fondas,
oficinas, y garaje por separado,
Marin, 22.
Calle de Guzmán número 2.

De retorno

Hoy es esperado en este puerto,
en viaje de retorno de la Argenti-
na y demás puertos del Sur de
América, el trasatlántico francés
«Alsina», para desembarcar varios
inmigrantes.

Nuevas enfermerías

Recordamos que el día 10 de
Diciembre próximo, tendrá lugar
la subasta en la Diputación pro-
vincial, de las obras de varias en-
fermerías en el Hospital provin-
cial.

El total de la cantidad presu-
puetada es el de 104.820'30 pe-
setas.

Gasto aprobado

Se ha aprobado el gasto de re-
setas 110.500, importe de 650 to-
neladas de petróleo, adquiridas en
Almería, con destino al crucero
«Blas de Lezo», durante el mes
de Octubre último.

Atropellado por un auto

Ha ingresado en el Hospital, el
vecino de Canjáyar José Carrete-
ro Ferre, de 30 años de edad, pa-
dociendo varias erosiones y con-
tusiones que les fueron causadas
al ser atropellado por un automó-
vil en el Anden de Costa.

Quedó encamado en la Sala de
Rosa, hasta su curación.

LECHE DE VACA

Se vende en el establo de la ca-
lle de Terriza, número 21, a pese-
ta el litro.

Enhorabuena

La distinguida señora del afa-
mado especialista en enfermeda-
des de nariz, garganta y oídos,
nuestro estimado amigo el doctor
don Antonio Ramirez Sánchez, ha
dado a luz felizmente una precio-
sa y robusta niña.

Enviarnos a los venturosos pa-
dres y demás familia, nuestra en-
tusiasta enhorabuena por tan faus-
ta nueva.

Viajante representante

Se encuentra en esta, nuestro
querido amigo don Luis Pardo, re-
presentando la conocida casa Alf-
sent y Compañía, PELIGROS 20,
(ESQUINA A CABALLERO DE
GRACIA), Madrid. Novedades, ca-
miseria para caballero, ropa blan-
ca fina para señoras. Acreditadas
marcas Inglesas, Burberrys, Allen-
soly, Nocolson, Morley, Margetson
y otras. Hotel Simón, solo unos
días.

Otro mas

Ha solicitado instalar un auto-
movil para el servicio del público
en la parada de las Palmeras, Je-
sé Gutierrez Escamilla.

NECROLOGIA
Esta mañana ha fallecido, des-
de su estimado amigo el inero
de Micas afecto a esta Jera
don Aurelio Ruiz Linarez, que
contaba 59 años de edad.
Esta tarde tendrá lugar en
desde la casa mortuoria,
cerca al cementerio de

PERN

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

LA TRIBUNA se encarga de gestionar HIPOTECAS DE TODAS CLASES y de la COMPRA VENTA DE TODO GENERO DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS en Madrid y en provincias. SALTOS DE AGUAS, MAQUINARIAS AUTOMÓVILES y CRÉDITOS DE TODAS CLASES.

Proporciona capital para la implantación o ampliación de TODA CLASE DE NEGOCIOS COMERCIALES O INDUSTRIALES.

LA TRIBUNA no trata con intermediarios de ningún género, poniendo en relación directa a comprador es y vendedores, con reserva absoluta y gran seriedad, y haciendo todas las gestiones y publicación de anuncios COMPLETAMENTE GRATIS, cobrando únicamente una módica comisión al realizarse las operaciones.

Esta Sección, que hace años viene obteniendo la confianza no público, representa uno de los mayores éxitos de LA TRIBUNA, del solo por su ORIGINALIDAD, sino, muy especialmente, debido al GRAN NÚMERO DE LAS TRANSACCIONES REALIZADAS.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA, Plaza de Canalejas, 6, Apartado.162. — MADRID.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Cana de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre el vapor LEON XIII

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Noviembre el vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Diciembre, el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

AMPLIO SALÓN COMEDOR PARA LOS PASAJEROS DE 3ª CLASE. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a 1ª de Trajano

¡Compro sellos!



Archivos antiguos de correspondencia. Pago altesprecios. Pidán lista de precio enviada gratis.

M. Galvez Cruz, 1. Madrid 12

Alumbrado por gasolina

con y sin tubo y manguito. El mejor para Casas de Campo. Lámparas de todas clases a precios muy económicos

CATALOGOS GRATIS. LUZ BRILLANTE

Amor de Dios, 15. — MADRID.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10 ALMERÍA

DR. SERAFIN TORRES

Endo-... andes de la mujer y partos

RAYOS X Y ELECTROTERAPIA

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastreía, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviñó, 9

Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis



EN TODAS PERIODES SE HA HECHO EL USO DEL LICO... POLO... POR FAVOR SUS... CORSALES... MAS COSAS... ZAPATOS...

Blanca y fortalece la dentadura. Limpia las encías la pasta dental ORIVE.